

67岁的邵兆忠:

“金牌”调解员十年调解纠纷千余件



□本报记者 厉晓杭 通讯员 陈志明 沈静萍

翻开邵兆忠随身携带的笔记本,上面记满了一起起纠纷案。每次调解成功一个案例,他会在本子上打勾。

今年67岁的邵兆忠是北仑小港街道劳动调解中心的“金牌”调解员,从2004年至今,他参与调

解过的纠纷有1250件,涉及人数2500余人、金额3300多万元。

10年来,邵兆忠一直坚守着“群众之事无小事”的信念,即使调解受阻仍不放弃。在他的记忆里,劳资纠纷中,调解时间最长的花了20天之久。

2009年12月初,小港一家企业由于订单少,经营困难,拖欠了17名职工两个月的工资。职工多次找老板讨薪无果后,来到街道劳动调解中心寻求帮助。邵兆忠深知单靠他一个人的力量无法从根本上解决问题,立即建

议这些职工向区劳动监察大队投诉,并去区劳动仲裁院申请劳动仲裁。

但事情发生了变故,另一家公司的负责人派人要强行搬走企业车间内的机器抵债。如果机器被搬走,职工们将失去法院拍卖企业机器用来支付工资的机会。

邵兆忠积极进行调解,北仑区人民法院的工作人员还拿出了财产保全的封条,混乱的场面才得以控制住。得知财产被查封,公司老板终于现身,并保证付清17名职工的工资。为了解决17名职工的生活困难,邵兆忠自己拿出1800元,

先解决17名职工的吃饭问题,帮他们渡过难关。

“争做务工人员贴心人。”这是邵兆忠常说的一句话。去年8月的一天,小港街道一家开发商因经营不景气,拖欠130名职工4个多月的工资,合计有300多万元。许多职工怕公司倒闭拿不到工资,关掉工地的电闸,拉下卷帘门,还扬言要到区有关部门讨个说法。邵兆忠与有关部门的工作人员第一时间赶到事发现场,找到开发商负责人。在向其进行政策宣传的同时,晓之以理,动之以情。最后,该负责人签下承诺书,答应3天之内拿出100万元交给职工。

10年来,邵兆忠为务工人员调解成功的案例不胜枚举。2006年初,一位姓张的安徽籍务工者将一封感谢信寄到了邵兆忠的办公室,信上写着:“邵师傅,没有你的帮忙,我的工钱一定拿不回来……”

多年下来,办公桌上的抽屉里已经塞满了感谢信。除了书信,邵兆忠的调解室里还挂着20面锦旗,这些都是务工人员亲自送来。“政府的好帮手,百姓的贴心人”、“困难之时伸援手,为了解忧人人赞”……这些字眼也印证了邵兆忠10多年的付出,暖人心扉。

象山港区域空间保护和利用规划公示

沿海岸线还将新建一条接山连海的休闲景观道路

本报讯(记者王岚 通讯员叶建明)昨天,市规划局公示《宁波市象山港区域空间保护与利用规划》。

此次规划范围涉及鄞州、北仑、奉化、宁海、象山的23个乡镇,陆域面积1776平方公里,区域总面积为2868平方公里,其整体功能定位为:全国海洋生态文明示范区、长三角地区重要的休闲度假港湾、浙江省海洋新兴产业基地、宁波现代化都市的重要功能区。

未来的象山港区域是一个宜居、宜业、宜游的美丽港湾。

规划指出,象山港区域将形成“一带、一轴、两区”空间结构,构建生产、生活、生态三位一体、协调发展的整体格局。

一带指沿象山港海岸生态带,以象山港海湾公路为依托,打造以生态旅游、港口物流、海洋装备、海洋生物、先进制造等

为主导的环象山港高端产业带。

一轴指沿象山港大桥构建象山港大桥发展轴,以甬台温高速公路复线为依托,打造以生态旅游及配套服务、都市农业、休闲渔业、物流等为重点的绿色产业发展轴。

两区则以象山港大桥为界,东侧为海洋产业区,重点打造国际海洋生态科技城,引导开发海洋产业、装备制造以及开发新型城镇区。西侧为生态引导区,重点打造国家海湾公园,以保护珍贵海洋生态环境和生物多样性,同时进行适当旅游、游憩、科研、教育等合理的资源利用。

值得一提的是,规划沿海岸线新建的一条接山连海的休闲景观道路——象山港海湾公路,将串联穿东望日、梅山维港、九曲嵩江、森林黄贤、渔满桐照、强蛟探海、姐妹双屿等象山港最具价值景观,成为中国最美的海湾公路之一。



老宅旧院防火须重视

海曙区鼓楼街道日前在文保点伏阙堂开展“我爱我家”居家安全知识竞赛活动。来自老墙门和历史文保点的代表踊跃抢答消防安全知识,辖区民警还向他们讲解如何使用灭火器等消防器材。接下来,该街道将对木结构老屋电气线路老化实施整改和更新消防设备,进一步健全老宅区域消防工作。

(徐文杰 张黎升 摄)

“社企共建”志愿者亮相海曙尹江新苑网点

破解公共自行车高峰时段租还两难

本报讯(记者张燕 通讯员毛敏尔 郁佳贇)

“这种宣讲方式很新奇,也容易让大家接受。讲述的虽是身边小故事,但蕴含人生大哲理,既能看到民间各行业精英的展示,又能亲身体会。”现场的每一位听众说,她是“民间好讲师”课堂的忠实“粉丝”,每次听完讲师的课收获不小。

“民间好讲师”寻找活动推开以后,受到了社会各界的追捧,活动开展以来,有150多位“好讲师”进入讲师库,已开展各类宣讲活动100余场,受众近万人次。

“民间好讲师”课堂推开后,干部群众学习的兴趣、热情越来越高,见面讨论的话题变成了“周末到哪里听课去”,甚至有上台当一回“民间好讲师”的想法,社会风气无形中得到了净化。

下一步,该县将“民间好讲师”的讲课主题、宣讲要点等制作成宣讲菜单,向社会公布,接受机关、社区、农村、学校等单位邀请,按需宣讲。



志愿者正在给空架子上车。(张燕 郁佳贇 摄)

车公司负责系统运行保障和车辆供应。经过半个多月的试行,该网点一天租还量增长了16%,单日最高租还量超400辆次,较先前提升10%。

自2013年公共自行车投放以来,我市已开通运营网点800个,投放公共自行车21000辆,为市民提供了出行便利,也缓解了城市交通拥堵。随着租还量屡创新高,公共自行车的“潮汐问题”开始凸显,为更好地满足市民出行需求,市公共自行车公司在20个租还量较大的网点设立了有人值守服务,在330个网点

设置备用车辆,服务人员通过流动巡检的模式进行车辆调度,尽管如此,早晚高峰时段租车还车难问题还是存在。

从本月初开始,公共自行车公司与周江岸社区合作尝试“社企共建”新模式,在尹江新苑推出首个“社企共建”示范网点。记者昨天发现该网点位于海曙区三市路上,周边道路较为狭窄,附近有尹江二村等小区,不仅停车方便且途经的公交线路仅有一条,居民日常出行对公共自行车需求量大。不过尹江新苑的网点位于三市路南侧的人行道上,有40个锁止器,旁边尚有些空地可以用来摆放备用车辆,这就给志愿者调度车辆提供了条件。

南门街道周江岸社区居委会办公室主任陈晓颖介绍,此活动在月初推出时,该社区的“365志愿者服务平台”在短时间内就有近40名志愿者报名,社区结合他们的日常工作时间最终确定了8名志愿者,确保每天至少有1名志愿者在早晚高峰时段为网点车辆上架下车。

试行半个多月来,周边居民反映租车还车容易了。每天早上7时40分,前去上班的市民王小姐不慌不忙地来到网点,没花上一分钟就租车成功。她说:“以前上班去租车比较困难,等半小时也不一定有车可借,而附近其他网点距离较远。”

市公共自行车公司有关负责人表示,公共自行车“社企共建”是新型运营模式的一种尝试,从目前的排查来看,全市类似的网点有10余个,希望和更多社区一起,共建自行车管理点。

和爱护广大基层干部,为他们创造良好工作和成长条件,保障他们的合理待遇,帮助他们深入推进作风,提高发展经济能力、改革创新能力和依法办事能力、化解矛盾能力、带领群众能力,引导他们扎根基层、爱岗敬业、争创一流。对基层干部中的先进典型,要大力宣传表彰。

王沪宁、栗战书和中央有关部门负责同志陪同考察。

身边小故事蕴含人生大哲理

宁海“民间好讲师”受到“粉丝”追捧

本报讯(宁海记者站陈云松 袁信禄 记者孙吉晶)市级非遗棕编艺术传承人张建林一边讲述自己与棕编的不解之缘和艺术感悟,一边熟练地用棕叶编织出蚂蚱、蝈蝈等小昆虫与现场观众互动。感人的故事、精巧的手工艺,不时引来现场观众的掌声。这是日前记者在宁海县四季公益讲堂上看到的一幕。

自去年起,宁海县就开始组建“民间好讲师”宣讲团。宣讲团成员不限年龄、身份、职业,在全县各地、各部门、各层面开展海选,主要面向在形势政策、法律法规、社会民生、文化艺术、卫生科技、就业技能等各个领域有一技之长或研究心得,有较好宣讲能力,良好社会形象,能够热心参与各类宣讲活动的人。讲述的内容大到党的方针政策,小到个人礼仪、卫生保健。现场观众更是以公开自愿报名的形式确定。

“这种宣讲方式很新奇,也容易让大家接受。讲述的虽是身边小故事,但蕴含人生大哲理,既能看到民间各行业精英的展示,又能亲身体会。”现场的每一位听众说,她是“民间好讲师”课堂的忠实“粉丝”,每次听完讲师的课收获不小。

“民间好讲师”寻找活动推开以后,受到了社会各界的追捧,活动开展以来,有150多位“好讲师”进入讲师库,已开展各类宣讲活动100余场,受众近万人次。

“民间好讲师”课堂推开后,干部群众学习的兴趣、热情越来越高,见面讨论的话题变成了“周末到哪里听课去”,甚至有上台当一回“民间好讲师”的想法,社会风气无形中得到了净化。

下一步,该县将“民间好讲师”的讲课主题、宣讲要点等制作成宣讲菜单,向社会公布,接受机关、社区、农村、学校等单位邀请,按需宣讲。

北仑瑞岩社区获全国“社区发展奖”

本报讯(厉晓杭 张扬 袁佳翊)近日,2015中国社区发展论坛暨中国社区发展协会年会在江苏召开,北仑瑞岩街道瑞岩社区获评“2014年度社区发展奖”,是这次宁波市唯一获此殊荣的社区。

据悉,瑞岩社区成立5年来,建立了以“社区党委谋事、和谐共理事、服务中心办事”为主要内容的“三位一体”服务管理体系,实现了农村社区33项服务一站式解决,29个社会组织高效

运转,21个乡村旅游休闲点精致呈现,4大功能区初步形成。作为一个以第一产业为主的农村社区,瑞岩社区辖区群众人均收入已突破5万元,走出了一条生产高效与生态宜居齐头并进的农村社区治理之路。

据了解,“社区发展奖”推选活动从2014年开始开展,旨在倡导和推动社区发展,使社区体制、机制、组织和治理模式不断创新,更好地发挥创新在城乡社区发展中的示范和引领作用。

【紧接第1版】要正确处理发展和生态环境保护的关系,在生态文明建设体制机制改革方面先行先试,把提出的行动计划扎扎实实落实到行动上,实现发展和生态环境保护协同推进。

习近平强调,做好保障和改善民生工作,可以增进社会消费预期,有利于扩大内需,抓民生也是抓发展。要依靠产业带动和必要的政策激励,鼓励创业、扩

大就业,努力增加城乡居民收入。要抓住群众最关心的教育、医疗、社会保障、食品安全等问题,实打实地做,循序渐进地推。要通过推进就业创业,发展社会事业,打好扶贫开发攻坚战,不断打通民生保障和经济发展相得益彰的路子。要高度重视公共安全工作,牢记公共安全是最基本的民生的道理,着力堵塞漏洞、消除隐患,

着力抓重点、抓关键、抓薄弱环节,不断提高公共安全水平。要关心留守儿童、留守老年人,完善工作机制和措施,加强管理和教育,让他们都能感受到社会主义大家庭的温暖。

习近平指出,党的工作最坚实的力量支撑在基层,经济社会发展和民生最突出的矛盾和问题也在基层,必须把抓基层打基础作为长远之计和固本之策,丝毫不能放松。

要重点加强基层党组织建设,全面提高基层党组织凝聚力和战斗力。要高度重视基层政权组织、经济组织、自治组织、群团组织、社会组织发展变化的特点,加强指导和治理,使各类基层组织按需设置、按职履责、有人办事、有章理事,既种好自留地、管好责任田,又唱好群英会、打好合力牌。

习近平强调,基层干部是加强基层基础工作的关键。要关心

和爱护广大基层干部,为他们创造良好工作和成长条件,保障他们的合理待遇,帮助他们深入推进作风,提高发展经济能力、改革创新能力和依法办事能力、化解矛盾能力、带领群众能力,引导他们扎根基层、爱岗敬业、争创一流。对基层干部中的先进典型,要大力宣传表彰。

王沪宁、栗战书和中央有关部门负责同志陪同考察。

王沪宁、栗战书和中央有关部门负责同志陪同考察。

市属普通高中招生剩余计划数和未被录取学生各分数段分布情况公布

本报讯(记者陈敏 通讯员陆灵刚)今天凌晨,市教育局中招办发布公告,公布了市属普通高中招生剩余计划数和未被录取学生各分数段分布情况,以方便中心城区考生填报志愿。

2015年市属普通高中招生剩余计划数

Table with 2 columns: 学校 (School) and 招生剩余计划数 (Remaining Enrollment Plan). Lists schools like 宁波中学, 宁波二中, 宁波三中, etc., with their respective remaining enrollment numbers.

城区未被录取学生各分数段分布情况

Table with 6 columns: 分数段 (Score Range), 人数 (Number of Students), 累计人数 (Cumulative Number), 分数段 (Score Range), 人数 (Number of Students), 累计人数 (Cumulative Number). Shows the distribution of students across different score ranges.

《党建好声音》聚焦我市“蔚蓝智谷”人才工作品牌

本报讯(通讯员勇祖轩)近日,由浙江电视台公共新农村频道《党建好声音》栏目专题拍摄的反映我市“蔚蓝智谷”人才工作品牌的访谈类节目——《搭建大平台 唱好“人才戏”(宁波篇)》制作完毕,并已正式在浙江卫视和省党建电视71频道播出。

近年来,宁波市围绕现代化国际港口城市、海洋经济发展核心区建设,以深化改革为动力,以精准施策为保障,深入实施高端创新创业团队和海外高层次人才引进“3315计划”,大力培育新材料科技城、“千人计划”产业园等人才创新创业载体,精心构筑人才科技周、“百校千企”等人才开发综合平台,出台实施人才管理改革试验区建设意见,着力打造高端人才荟萃、创新要素集聚、创业激情涌动的“蔚蓝智谷”。据统计,截至2014年底,全市人才总量167.8万人,其中海外人才总量5804人,60人入选国家“千人计划”,154人入选省“千人计划”。

该节目将于本周起分两期在宁波电视台新闻综合频道《锋领港城》栏目转播。首期将在6月20日17时45分首播,21日13时重播,第二期将在下周六、日同时段联播。

江北最大违建市场 河东石材城拆违完成

本报讯(记者张燕 通讯员刘鹏程 路敏艺)昨天,位于江北甬江街道的河东石材城8万余平方米建筑全部拆除完毕,该项目占地近200亩,是江北区单个项目中用地规模和建筑面积最大的违建市场。

河东石材城位于中官新路、华业街和宝成路围合的三角区域,原为江北工业区,工业区外迁后渐渐形成石材市场。该地块除部分合法用地外,其余均为违法用地。市场内店家现场加工、货车时常进出,灰尘多、噪音大,严重影响周边居民生活,群众反响强烈。

为切实改善周边环境,啃掉这块“硬骨头”,去年8月起,江北区做好统筹协调,启动河东石材城综合整治专项行动。在拆违整治过程中,江北区堵疏结合、多管齐下,既确保按时完成,同时确保社会和谐稳定。到今年4月底石材城内300余户经营户分别被分流到龙山石材城、厚物物资城和洛兹石材城。

目前,石材城内8万余平方米违建全部拆除完毕,预计本月底土地平整后,该地块将统一规划使用。

讣告

宁波市港航管理局直属所所长干勇松同志,因病医治无效,于2015年6月18日凌晨5时辞世。

兹定于2015年6月20日6时在宁波市殡仪馆进行遗体告别。

家属联系方式:王艳丽 18312980970

家属泣告